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Tidskriften Mellanrummets Vänförening
VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2009

Vänföreningen för Mellanrummet – Tidskrift om barn- och ungdomspsykoterapi bildades 

1999. Syftet med föreningen är uteslutande att stödja utgivandet av tidskriften. Under verksamhetsåret 2009 har styrelsen haft kontinuerlig kontakt för att planera, årsmötet samt höstens medlemsmöte, som 2009 utgjordes av ett firande av att det 20 numret utkommit och att tidskriften nu funnits i 10 år. 

Tidskriften utkom under 2009 med de två planerade numren:

Nr 20 Sinnenas rum – psyke och soma. Jubileumsnummer (maj 2009)

Nr 21 Anknytning och psykoterapi (december 2009)

Nr 20 utgjordes av ett Jubileumsnummer som kom att omfatta många intressanta och välskrivna artiklar. Bl.a. bidrog Roberta Simas och Bernard Golse från Frankrike, Maria Rhode från England. Till nr 21 fick redaktionen hjälp av med dr Monica Hedenbro som bidrog med eget manus samt kontakter med ett flertal skribenter. I nr 21 finns också ett bidrag från Grekland av Marie-Ange Widdershoven-Zervaki och Stelios Christogiorgos samt en intervju med Mary Target, London. Många mycket givande artiklar av svenska skribenter bidrog år 2009 till extra omfångsrika volymer (total 467 sidor!). Detta har påverkat såväl tryckkostnader som utgiftsposten för frakt och distribution i 2009-års bokslut.

Utöver årsmötet anordnade Vänföreningen en jubileumsfest där Magnus Kihlbom gav en uppskattad föreläsning om Anknytning. Han talade utifrån mångårig erfarenhet och nyare forskningsrön. Efter presentationen vidtog en festmiddag där gratulationer från när och fjärran förmedlades genom många ”telegram” som lästes upp. Britta Blomberg, ansvarig utgivare för Mellanrummet berättade vid middagen om de tio åren i Mellanrummets redaktion. 
Detta sammandrag finns att läsa på enigma.se/mellanrummet under fliken Vänföreningen.

Liksom tidigare år har en stor del av kontakten mellan Mellanrummet och allmänheten skett via hemsidan som uppdateras av Magnus Bjurhammar. Antalet sidhänvisningar sedan 22/11 2001 då hemsidan startade har varit 300,654. Antalet besökare ökar för varje år. Flertalet av beställningarna sker via hemsidan och det har varit möjligt att lägga ut information från vänföreningen.
Under året har ett antal kontakter skett mellan Mellanrummets redaktion och kollegor i Norge som uttryckt intresse av att vidga Mellanrummets kundkrets och att delta i redaktionsarbetet. Vid dessa möten har såväl innehåll som utformning av den framtida tidskriften diskuterats, bl.a. förutsättningar för att omvandla den till en nättidskrift. Då kostnader för tryck, distribution och administration är höga och utgör de största utgiftsposterna för Mellanrummet har diskussioner inletts mellan Vänföreningens styrelse och redaktionen om att radikalt förändra den finansiella basen för utgivandet av tidskriften.

Antalet medlemmar i vänföreningen var 2009: 46 stycken, 41 privatpersoner och 5 institutioner. I december 2009 hade Mellanrummet 338 prenumeranter. Av dessa var 237 privatpersoner och 101 institutioner. Antalet prenumeranter var 365 stycken år 2008, och 404 stycken år 2007. Det är framför allt BUP-mottagningar som fortsatt att avsäga sig sina prenumerationer.
Det finns 18 prenumeranter utanför Sverige, Norge: 8, Finland 9 och Danmark 1. Föregående år fanns 20 utlandsprenumerationer och 2007 fanns 22.
Utöver prenumerationer har försäljning av lösnummer givit 15 698:- i intäkt. Föregående år var denna summa 29 450:- och under 2007 var den 22 500:-.
Föreningens ekonomi är stabil men ansträngd p.g.a. de starkt ökade tryck- och leveranskostnaderna under 2009, och täcker för närvarande omkostnaderna i samband med produktion, utgivning och distribution av tidskriften. Ekonomin är helt beroende av intäkter från prenumerationer och försäljning av lösnummer. Kostnader för enbart tryckning och distribution till prenumeranter var under 2009 för nr 20 71 023:- och nr 21 68 046:-, alltså  totalt 139 069:-
Föregående år, 2008, uppgick dessa kostnader för nr 18: 40 351:- och nr 19: 46 996:-. 

Under 2007 var kostnaderna för tryckning och distribution 53 546:- för nr 16, och 48 893:- för nr 17. Styrelsen och redaktionen beslutade under 2007 år att skära ner upplagan från 800  till 700 ex.

Från Celsingfonden har 15 000:- beviljats för utgivningen av de två numren 2009. Detta belopp kommer att utbetalas till föreningen under mars 2010, varför den summan inte finns redovisad i 2009 års bokslut. Från Ericastiftelsen erhöll Mellanrummet en gåva om 8 000:-, samt 5 000:- i samband med Jubileumsfirandet. 
Vid vänföreningens årsmöte 17 mars 2009 valdes:

Elisabeth Cleve (ordförande)

Birgit Hallerfors (vice ordförande)

Birgitta Sjöberg (kassör)

Erene Svensson Björhn (sekreterare)

Britta Blomberg (suppleant, repr från redaktionen)

May Nilsson (suppleant, repr från redaktionen)

Pia Bodén (suppleant)

Peter Candlert (suppleant)
Till valberedning utsågs Lena Malmberg och Gerd Åkerberg Ganse.

Till revisorer utsågs Unni Bonnedal och Margareta Smith.

Redaktionssekreterare har varit Lena Poulsen.

Christel Eborn och Sara Sjöberg har svarat för utskrifter av fakturor.

Stockholm 26 februari 2010
   Elisabeth Cleve
Erene Svensson Björhn
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